

Ki a gyerek?

Minden 18 év alatti fiatal gyermeknek számít.

Megkülönböztetés tilalma

A gyermekjogok minden gyereket megilletnek. Bárki vagy, bárkik legyenek is a szüleid. A gyermekjogok minden gyereket megilletnek. Bárki vagy, bárkik legyenek is a szüleid. A gyermekjogok minden gyereket megilletnek. Bárki vagy, bárkik legyenek is a szüleid. A gyermekjogok minden gyereket megilletnek. Bárki vagy, bárkik legyenek is a szüleid.

A gyermek legfőbb érdeke

A felnőtték, bármilyen kapcsolatba kerülnek is veled, azt kell tenniük, ami számokra a legjobb.

A jogok végrehajtása

Magyarországnak meg kell tennie mindent annak érdekében, hogy a gyermekjogok érvényre jussanak.

Jog az élethez és fejlődéshez

Minden gyereknek joga van az élethez.

Szülői iránymutatás

Magyarországon mindenkinek tiszteltetben kell tartania a szülők vagy más családtagok jogát és felelősségét arra, hogy a gyermekeknek, jogaik gyakorlásához tanácsokat és iránymutatást adjanak.

Jog a névhez és a származás tiszteltetéséhez

Jogod van ahhoz, hogy nevedet, születésedkor nevedet, szüleid nevével és születésed időpontját a születési anyakönyvbe be kell írni. Jogod van ahhoz, hogy származásodat megismerhesd, és ahhoz, hogy ismérd szüleidet és hogy ők gondoskodjanak rólad.

Jog a családtagokkal való kapcsolat fenntartásához

Ha szüleidtől távol, egy másik országban élsz, jogod van ahhoz, hogy újra összekerüljétek, egyazon helyen, együtt éljétek.

Családhoz való jog

Nem szabad elszakítani téged szüleidtől, ha csak ez nem a te érdekedben történik. (Például, ha szüleid bántanak vagy nem törődnek veled.) Ha szüleid úgy határoznak, hogy külön élnek egymástól, jogod van ahhoz, hogy a különélő szülőddel is könnyen kapcsolatot tarthass.

A jogellenes külföldre vitel megakadályozása

Egyik szülőd sem vihet úgy téged külföldre, hogy a másik ne tudjon erről. Ha mégis megtörténik, az államnak kötelessége minden erőfeszítést megtenni azért, hogy visszavigyenek.

Jog a személyazonosságához

Magyarországnak tiszteltetben kell tartania az állampolgárságodat, nevedet, családi kapcsolataidat.

Gondolat- és vallás szabadságra

Jogod van ahhoz, hogy azt gondold, amit akarsz, és ahhoz a valláshoz csatlakozz, amelyikhez akarsz. Szüleidnek segítenie kell abban, hogy megtanulj, mi a különbség jó és rossz között.

Szólásszabadság

Jogod van ahhoz, hogy kitalálj dolgokat, azt mondd, amit gondolsz. Erről írhat vagy bármi más úton kifejezheted gondolataidat, ha csak azok nem sértik mások jogait.

Gyermekjogok

Magánélethez való jog

Jogod van a magánélethez. Például írhat naplót és azt senki nem olvashatja el.

Szülői felelősség

Mindkét szülőd részt kell, hogy vegyen a nevelésben és azt kell tenniük, ami a lehető legjobb számokra.

Védelem az erőszakkal szemben

Senkinek nem szabad fizikailag vagy más módon bántania téged. A felnőtteknek biztosítania kell, hogy semmiféle erőszak, zaklatás vagy elhanyagolás ne érjen. Még saját szüleid sem bántalmazhatnak.

Egészséghez való jog

Jogod van az egészséges élethez. Ez azt jelenti, hogy orvosi ellátást és gyógyszereket kell kapnod, ha beteg vagy. A felnőtteknek mindent meg kell tenniük azért, hogy úgy tápláljanak és gondozzanak, hogy ne legyél beteg.

A család nélküli gyermekek védelme

Ha menekült vagy ha nem vagy biztonságban szüleidnél, különleges védelemre és segítségre van jogod.

Tájékoztatáshoz való jog

Jogod van ahhoz, hogy a TV-ből, rádióból, sajtóból, könyvekből stb. információt szerezz. A felnőtteknek segíteniük kell abban, hogy olyan információkat kapj, amiket megértesz.

Az elhelyezés felülvizsgálatához való jog

Ha a te jogaid, érdekeid védelme érdekében nem a saját családban élsz, hanem állami gondoskodásban, akkor jogod van arra, hogy az elhelyezéset rendszeresen felülvizsgálják (jó helyen vagy-e).

Menekült gyermekek védelme

Ha menekült vagy (el kell hagynod saját hazádat, mert az nem biztonságos számokra), különleges védelemre és segítségre jogod van.

Jog a szociális biztonságra

A gyermekeknek joga van a szociális biztonságra, és a védelemre.

Fogyatékkal élő gyermekek jogai

Ha szellemileg vagy testileg fogyatékos vagy, különleges gondosra és oktatásra van jogod azért, hogy a többi gyerekekhez hasonlóan nőhess fel.

Védelem a gyermekmunkától

Jogod van ahhoz, hogy ne dolgoztassanak az egészségedre káros helyen vagy körülmények között. Ha valakinek hasznát hajt a munkád, jogod van az igazságos fizetésre.

Kisebbségekhez tartozó gyermekek jogai

Ha egy kisebbségi csoporthoz tartozol, jogod van a saját kultúrád, nyelved és vallásod gyakorlásához.

Az oktatás céljai

Az oktatás célja, hogy fejlessze személyiségedet, hogy szellemi és fizikai képességeid kiteljesedhessenek. Az oktatás felkészít arra, hogy békésen, felelősségteljesen élj egy szabad társadalomban, hogy megérted mások jogait és tiszteld környezetet.

Védelem a kizsákmányolás egyéb formáitól

Magyarországnak mindent meg kell tennie azért, hogy megvédjen téged a kizsákmányolás minden formájától.

Jog a játékokra és szabadidőre

Jogod van a játékokhoz.

Védelem a kábítószerektől

Jogod van ahhoz, hogy megvédjenek az illegális drogoktól és drogereskedelemtől.

Védelem az emberkereskedelemtől

Senki nem rabolhat vagy adhat el téged.

Védelem a fegyveres konfliktusokban

Jogod van ahhoz, hogy háború idején megvédjenek. 15 éves kor alatt nem sorozhatnak be katonának vagy nem küldhetnek harcolni.

A joggal összeütközésbe került gyermekek védelme

Jogod van védekezned, ha valami bűn elkövetésével vádolnak. A rendőröknek, jogászoknak, bírónak tiszteltetben kell bánniuk veled, és meg kell arról győződniük, hogy mindent értesz, ami veled történik.

Jog a rehabilitációra

Ha megsérültél vagy elhagytottá váltál, például háborúban, különleges gondoskodásra és védelemre van jogod.

A gyermekeknek kedvezőbb szabályok érvényesülése

Ha bármelyik országban a gyerekjogok jobbak, mint amit ebben az egyezményben leírtak, azt kell alkalmazni, mert rád nézve az kedvezőbb.

Minden felnőttnek és gyereknek tudomást kell szereznie arról az Egyezményről, Neked és a felnőtteknek is joga van ahhoz, hogy a gyermekjogokról ismereteket szerezzenek

Együtt a
gyermekekért!

unicef
MAGYAR BIZOTTSÁG